



Горлачева Татьяна Алексеевна
учитель химии
средней общеобразовательной школы № 5
Тбилисского района

Педагогическая династия Волковых - Горлачевых.

Одна из династий Тбилисского района Краснодарского края Волковых-Горлачевых насчитывает 98 лет педагогического стажа.

Волкова (Туранова) Зинаида Ивановна

Основатель династии – **Волкова (Туранова) Зинаида Ивановна** родилась 12 сентября 1927 года в станице Тбилисской Краснодарского края. Зинаида в 1940 году после отличного окончания 7 классов, поступила в педагогическое училище. В трудное время пришлось учиться, но несмотря на это, в 1946 году Зинаида Ивановна получила красный диплом и вернулась на свою малую родину в качестве молодого специалиста, учителя начальных классов и пошла работать в школу хутора Екатеринославского. Позади страшные 4 года войны и великая победа, а впереди - вся жизнь. Люди мечтают о спокойной мирной жизни, о светлом будущем, о том, когда всем хватает вдоволь хлеба. Учителей тогда почитали в народе, они несли в массы свет. Так начинала свой путь в педагогику Зинаида Ивановна, отдавая этой нелегкой профессии всю свою жизнь. За 46 лет своей добросовестной, безупречной трудовой деятельности педагогом Зинаида Ивановна была награждена почетной грамотой министерства просвещения, званием «Ветеран труда» и другими наградами и поощрениями правительства.

Горлачева Татьяна Алексеевна

Дочь Татьяна - мамина помощница, с детства видела маму всегда окруженной детьми, внимательной, строгой, но справедливой. Скорее было бы неестественным, если бы Таня не захотела тоже посвятить себя педагогической профессии. Но так как в школе Таня увлекалась химией, то после окончания 10 классов, она окончила Дагестанский политехнический техникум, а затем поступила в Кубанский Государственный Университет на химический факультет, который успешно закончила в 1974 году.

Татьяна начала свою трудовую деятельность в средней общеобразовательной школе №5 учителем химии и биологии, которую успешно продолжает до сих пор. Имеет высшую квалификационную категорию, более 20 лет является руководителем школьного методического объединения учителей естественных наук.

За 36 лет непрерывной работы в средней общеобразовательной школе №5 Татьяна Алексеевна награждена Почетной грамотой министерства просвещения РСФСР, ей присвоены звания «Старший учитель», «Отличник народного просвещения». Является победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации 2006 года. За профессионализм и достижение высоких результатов в процессе обучения и воспитания школьников портрет Татьяны Алексеевны заносили на районную Доску почета.

Одной из первых стала заниматься подготовкой учащихся к сдаче экзамена по химии в форме и по материалам ЕГЭ. С 2004 года является краевым экспертом ЕГЭ. Разработала свою собственную методику подготовки учащихся к ЕГЭ по химии и дополнительному образованию одаренных детей 8-11 классов. Ее использование позволило учащимся Татьяны Алексеевны иметь стабильно высокие баллы при сдаче ЕГЭ(97,96,93,92 балла).

Татьяна Алексеевна отдает много сил и знаний организации внеклассной работы по подготовке к результативному участию в олимпиадах. Ее ученики победители и призеры:

- олимпиады «Покори Воробьевы горы» (в 2008,2009,2010 году)
- 7,8,9 Всероссийской дистанционной олимпиады школьников по химии;
- региональной олимпиады школьников по химии в 2008,2009 году.
- дистанционной олимпиаде «Интер-Химик-Юниор», организованной РХТУ имени Менделеева.

За эти годы Татьяна Алексеевна дала путевку в жизнь многим ученикам. Из них несколько десятков врачей высшей категории, которые работают в крупнейших клиниках края и страны, несколько учителей, а многие и сейчас успешно обучаются в ведущих ВУЗах России: МГУ,

Российском Государственном Университете химии нефти и газа имени Губкина.

Горлачева Ольга Николаевна

Но самым главным, близким и дорогим учеником для Татьяны Алексеевны стала ее дочь - Горлачева Ольга Николаевна, учитель химии и биологии МОУ «СОШ № 6» станицы Тбилисской.

Оля также как и мама окончила Кубанский Государственный Университет по той же специальности и в 1996 году пришла работать в школу, где и трудится до сих пор.

Ольга Николаевна достойный продолжатель династии учителей своего рода. За 14 лет непрерывной работы она выработала свою методику работы с обязательным, в наше непростое время, учетом психотипа ребенка. На своих уроках Ольга Николаевна старается создать благоприятные условия для обучения, дружеский климат в коллективе, индивидуальный подход к каждому ребенку. Занимается экологической и воспитательной работой детей не только в учебное время, но и во время каникул. В 2010 году стала призером районного конкурса «Учитель года».